

1957年10月1日创刊

2020年3月 9 星期一 &lt; 庚子年二月十六 &gt;

22℃  
17℃

凌晨快报

广东省新冠肺炎疫情

3月8日0时—24时

新增确诊病例

0例

新增出院病例

10例

制表/郭子君

## 省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开疫情防控科研攻关专家座谈会 力争取得更多突破拿出更多硬核产品

李希马兴瑞王伟中出席会议

详见 A2

佛山市二医院上演浪漫一幕：

### 相隔千里 他向“战地玫瑰”求婚



小伙子单膝下跪,向驰援武汉的女友求婚

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 黄晓晴

“飞吻,飞吻……”  
“求婚,求婚……”  
“等你回来,我就娶你。”  
8日,佛山市第二人民医院(简称佛山市二医院)4号会议室高潮迭起,声浪不时传出,一场远隔千里的视频连线在武汉和佛山之间进行。

视频连线现场,佛山这边,是“在家”的院领导、部分科室主任和员工代表以及家属们;武汉那边,是以佛山市二医院党委书记、院长李逸群为首的40位勇士。分别24天,大家以这样一种特殊的方式见面。

视频一对接,会场就充满欢声笑语。“比心,爱你们!”两边的女同志已经忍不住隔空“表白”,送上节日祝福。

家属们和准家属们的到来,将视频连线推向高潮。轮到与自己的女友、驰援武汉医疗队员、佛山市二医院CCU护士许春玲视频连线时,该院人事科的王嘉宁对着镜头,单膝下跪求婚。

“今天,医院的所有院领导都在见证,嫁给我好吗?”小伙子大胆地问。“你起来吧。”突然的求婚让“90后”姑娘春玲一时有些反应不过来,但是,她也勇敢地说出:“我答应你。”

嘉宁手抱鲜花表白时,院领导们纷纷指点他:“大声一点”“单膝跪下”。

连线结束后,十几位在前线奋战的男同胞也为27位“战地玫瑰”送上鲜花、巧克力以及祝福。

### 昨日广东 新增1例死亡

为韶关1例,64岁

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:据广东省卫生健康委通报,截至8日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1352例,累计出院1260例,累计死亡8例。8日当天全省无新增确诊病例。新增出院10例。新增死亡1例,为韶关市1例。有404名密切接触者正在接受医学观察。

截至8日24时,在院的84例确诊病例中,轻型1例,普通型54例,重型12例,危重型17例。新增死亡病例为男性,64岁,因肾衰竭合并多器官功能衰竭,经全力抢救无效死亡。

### 支持复工复产 广东依法豁免 个体经营者登记

羊城晚报讯 支持多渠道灵活就业、依法豁免登记、延长证照延期办理时限……8日,广东省市场监督管理局、省个体劳动者协会联合印发《关于支持个体工商户复工复产的通知》,提出11条具体措施,为个体工商户复工复产纾困解难。

这些措施包括:在疫情期间从事群众基本生活保障的零售业个体经营者,依法予以豁免登记;纾缓融资压力,加大知识产权质押融资风险补偿力度,扩大融资贴息、降低融资贷款利率等政策的适用范围;减免产品质量检验等服务收费等;个体工商户年度报告时间延长至今年12月31日;5月底前,对因疫情影响暂时失联的企业,暂不列入经营异常名录。(丁玲)

### 广东重点项目复工率达100% 公路水路固定资产投资 今年拟超1300亿元

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交综报道:8日,记者从广东省交通运输厅获悉,截至目前,广东全省规模以上工业企业复工4.85万家,复工率超过90%。其中,全省在建高速公路、省管铁路、重点水运工程共91个项目均已复工建设,复工率达100%。

广东交通部门还通过免费发放交通卡,点对点包车接送,建立健康申报系统……创新优化运输服务,助力各行各业复工复产。截至3月6日,通过包车到粤务工人员达17.8万人。目前,广东已有约5万名交通建设从业人员完成健康信息申报。

据悉,2020年广东公路水路固定资产投资计划超过1300亿元,计划建成河惠莞高速公路河源紫金至惠州惠阳段、大埔至潮州高速公路等22项1195公里。

相关报道见A4

今天  
消息

今早,广州初中、小学开启电视课堂

### 老师给孩子们带来春天气息

羊城晚报讯 记者蒋隽报道:9日,广州电视课堂上线初中和小学的网课。作为全市163万多名中小学生的托底课程,该线上网课的特点是:上新课、可回放、可下载。今早,从小学一年级到初三,以语文开启第一天的第一课,老师们用诗词、小说,给同学们带来春天的气息和生活的乐观。

小学生:还是在学校读书好

今天一早8时多,番禺区初二年级的陈同学就准时坐到了电视机前,开始早读。

8时40分,第一节语文课开始,语文老师对《社戏》人物形象进行分析。陈同学说,老师讲得很有意思,而且精炼,来不及记笔记的地方,也可以看回放。初二年级上午的4节课

分别是语文、数学、英语、生物。

初中电视课每节课20分钟,随后是思考练习、课间休息等;下午2时30分开始第一节课心理健康教育,剩下时间为自由阅读、体育锻炼等,持续到16时25分。

小学电视课从9时20分开始,上午3节课通常安排语数英,每两门课之间休息10到15分钟,最后15分钟上体育课;下午2时30分上心理健康教育课,随后是自由阅读和体育锻炼。

天河区五一小学一年级的王景洲同学对于电视课很兴奋,一早就开始早读、准备,第一节语文课学习《春夏秋冬》。不过他说,“还是在学校读书好,想早点回学校,在学校可以看到老师和同学。”

记者观察到,从小学一年级到初三,都以语文开启第一课。老师

用诗词、小说给同学们带来春天的气息。例如,小学二年级学古诗《村居》、四年级学古诗《四时田园杂兴》、初一上《竹里馆》、初三上《孔乙己》。

市教育局介绍,已组织教师、教研员、技术保障人员近1000人投入“电视课堂”。同时,绝不让一个学生因不具备上网课条件而失学。截至7日16时,全市163万多名学生中有6743名不具备线上学习条件的学生,实现100%解决问题。

#### 电视课堂+一校一案

记者了解到,许多有条件的中学根据自身情况,由本校老师提供课程。大部分小学则选择了9日开始的市级托底课程,在此基础上,开展“一校一案”的学习。



今早,广州市天河区某小学一年级学生在家里上网课

羊城晚报记者 林桂炎 摄

天河区华景小学校长黄瑞萍介绍,从9日开始,该校学生上电视课,再结合学校的“优秀”自主成长手册菜单内容,可根据学习兴趣、能力、特长,实际情况灵活安排时间,在家长的指导下制定一周的学习计划。

天河区华阳小学从今天开始,在指导学生观看市级托底课程的基

础上,补充学校的校本课程,包括橙之健运动课程、赤之远责任课程、紫之贵美德课程、蓝之海思维课程、绿之趣阅读课程、青之跃探究课程、黄之魅展能课程,做到五育并举。

一些3月2日开始自主上在线新课的学校,也筛选“广州电视课堂”中适合自己学校的课程,作为补充。

### 寻子15年,申军良与儿子 相认后发表感谢文章:

### “儿子阳光懂事,大家相处非常融洽”

羊城晚报讯 记者董柳、付怡、梁朝豪报道:8日下午4时许,儿子被拐后寻子15年的申军良在朋友圈发表了一段与儿子相认后的感谢文章。7日晚,申军良与被拐长达15年的儿子相认。这是他与儿子相认后的首度公开发声。

在这篇文章中,申军良表达了对

警方、媒体以及网友的感谢。他说:“如果没有大家对我们的帮助,我儿子可能真的没这么快找回来,我们全家人都在这里对全国所有帮助过我们的人表示感谢!”

申军良说:“昨天(注:指3月7日)晚上,我已经和儿子申聪见面啦!儿子的身体非常健康,身高现在一米

七左右,性格也十分阳光开朗,我们一家人聊了很久,他说喜欢运动,也很喜欢我们给他准备的衣服。我们都很欣慰的是,儿子之前生活得不错,受到了很好的教育,跟我们说话的时候也很有礼貌,在见到儿子之前,我一直在想象他跟我们说话会是什么样子,但没想到儿子真的已经有了小大

人的模样,感觉比很多同龄人要成熟

很多,也很有素养。从昨天晚上到现在,我们全家人一直在一起,大家相处得非常融洽,儿子也很开心。连警方都说,打拐这么多年,还是第一次见被拐的孩子中有状态这么好的,又阳光又懂事,我们相信会越来越好,他长大了以后,也一定会是个懂得感恩的人。”

“但是我儿子还未成年,现在还在读书,以后还要继续上学,所以就不能带儿子跟大家见面了,希望大家也能够谅解我,保护好我儿子的隐私。我真的不希望儿子的照片全部都流到网络上,对我儿子上学、找工作甚至未来造成影响,希望大家能够理解。”

责编/袁婧 林琳 美编/王军 校对/温瀚

### 余寒放眼看 岭外已春风

在紧张繁重的战疫中,医护人员的忙碌和压力可以想象。他们在防护服上写下各种心愿。有的写“想念奶茶”,有的写“此疫结束,要看周杰伦演唱会”;有的写“等疫情结束,要美美地大吃一顿”;有一位护士写“我是小可爱,组织欠我一个男朋友”……

除了要组织分配一个男朋友带有调侃的味道,其他愿望都是再日常不过的生活场景。被强调的东西通常意味着稀有和难以实现。这些场景之所以会成为愿望,是因为战疫中忙碌和客观条件不允许。在正常的日子里,美美地吃一顿、身心放松地品尝奶茶、好好看场演唱会,根本不应也不会成为要诉诸书写的愿望。

在防护服上表现活跃的,大多是“90后”“00后”群体。看过一个小视频,一个“00后”小护士哽咽着说:“穿上防护服,我就不是孩子了。”但是,如你所知,她真的还是个孩子。

适度的匮乏让人倍加珍惜日常的可贵,许多人觉得本来如此的幸福其实也未必一直可以“本来如此”。经此一疫,人们似乎才突然发现,你眼中的孩子,已经是曾经驰骋沙场的战士。而他们的心境,想必经历了一次加速度的成长和蜕变。

让人欣慰的是,截至昨日,武汉新增确诊病例连续两天两位数,湖北除武汉外连续3天新增确诊病例为零,湖北以外新增3例均为境外输入性病例。战疫形势稳步向好。

余寒放眼看,岭外已春风。相信医护人员实现愿望的时候不远了。

羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010

羊城晚报新媒体中心:www.ycw.com

羊城晚报新媒体中心:www.ycw.com